

તંત્રી સ્થાનેથી...

વાંધાજનક ટિપ્પણી

કોંગ્રેસના નેતા પવન ખેડાએ વડાપ્રધાનના પિતાને લઈને વાહિયાત ટિપ્પણી કરીને હદ પાર કરી દીધી, પરંતુ અસમ પોલીસે તેમની ધરપકડ કરીને બિનજરૂરી રીતે પ્યાદાને વજીર બનાવવાની ભૂલ કરી. આ કંઈ નવી વાત નથી, રાજકારણમાં આવા વાહિયાત કટાક્ષ કરનારા નેતાઓ હાલમાં વધી ગયા છે, જેમને તેમના હાઈકમાન્ડનું પણ સમર્થન હોય છે. કોંગ્રેસના રાયપુરમાં સમેલનમાં ભાગ લેવા જ્યારે પવન ખેડા રવાના થયા ત્યારે તેમની વિમાનમાંથી ઉતારીને ધરપકડ કરવામાં આવી. હવે સર્વોચ્ચ ન્યાયાલયે તેમને વચગાળાના જામીન તો આપ્યા છે, સાથે જ તેમને ટપાયાં પણ ખરા. જોકે આવા કિસ્સામાં ધરપકડની જરૂરિયાત ન હતી. અસમ પોલીસને ખબર હોવી જોઈએ કે તેની કાર્યવાહીનો વિરોધ તો થયો, પરંતુ તેને રાજકીય સુધો બનાવવાની કોશિષ પણ થયે. અંતે એવું જ થયું. આના પહેલાં ત્યારે પણ એવું થયું હતું, જ્યારે અસમ પોલીસે ગુજરાતના ધારાસભ્ય જિગ્નેશ મેવાણીની ધરપકડ કરી હતી. કંઈક એ જ રીતે ગુજરાત પોલીસે તુલસીભાઈ કોંગ્રેસના નેતા સાકેત ગોખલેની પણ ધરપકડ કરી હતી. જિગ્નેશની જેમ સાકેત પર પણ વાંધાજનક ટવીટ કરવાના આરોપ હતા. એમાં શંકા નહીં કે નેતા ઘણીવાર ખીજને કારણે મર્યાદાની સીમા ઓળંગી જાય છે, પરંતુ તેમની ધરપકડ કરવાથી તેઓ હતોત્સાહિત થશે એમ માનવું ભૂલભરેલું છે. તેમના આવા નિવેદનો માટે તેમને સજા અપાવવી પણ સંભવ નથી હોતું, કારણ કે મોટાભાગના તો નાકલીટી તાણીને માફી માંગી લે છે અથવા એમ કહીને હાથ ઊંચા કરી દે છે કે તેમના કહેવાનો અર્થ એ ન હતો. આવું જ કામ કોંગ્રેસના પવન ખેડાએ પણ કર્યું, જ્યારે એ સ્પષ્ટ જણાય છે કે તેમણે જાણીજોઈને વડાપ્રધાનના પિતા પર અયોગ્ય કટાક્ષ કર્યા.

કોંગ્રેસ સહિત અન્ય વિરોધ પક્ષના નેતાઓ દ્વારા વડાપ્રધાન કે તેમના માતા-પિતા પર વાહિયાત ટિપ્પણીઓ કરવી નવી વાત નથી. હાલમાં ખતમ થયેલી ભારત જોડો યાત્રા દરમ્યાન રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું હતું કે તે નફરતના બજારમાં મહોબ્બતની દુકાન ખોલવા માંગે છે, પરંતુ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને લઈને તેમની અને અન્ય કોંગ્રેસી નેતાઓની ટિપ્પણીઓથી એવું બિલકુલ નથી લાગતું. વડાપ્રધાનને નિશાન બનાવવા માટે તેમના પિતા પર પવન ખેડાએ જે વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી તે તેમની નફરત જ દર્શાવે છે. એ કોઈથી છૂપું નથી કે જ્યારે જ્યારે કોંગ્રેસી નેતાઓ વડાપ્રધાનને નીચા દેખાડવા ગેરવાજબી ટિપ્પણી કરે છે ત્યારે તેણે રાજકીય નુકસાન ઉઠાવવું પડે છે, પરંતુ તે સમજવા તૈયાર નથી. તેનું કારણ એ જ છે કે ખુદ રાહુલ ગાંધી સહિત કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા વડાપ્રધાન પર અયોગ્ય ટિપ્પણીઓ કરતા રહે છે. જો શીર્ષ નેતાઓ જ એવું કરતા હોય તો, નીચલા સ્તરના છૂટલેયા નેતાઓ તો બેકામ જ થાય. આ પરંપરા ક્યારે અટકશે તે કહી ન શકાય, પણ એટલું સ્પષ્ટ છે કે તેમાં પોલીસની ત્યાં સુધી કોઈ ભૂમિકા ન હોવી જોઈએ, જ્યાં સુધી કોઈના અપશબ્દ વૈમનસ્ય ફેલાવવાની સાથે જ કાયદો અને વ્યવસ્થા માટે ખતરો પેદા ન કરે. જોકે ઉલ્લેખનીય છે કે પવન ખેડાને તો સુપ્રીમ કોર્ટમાંથી તાત્કાલિક સુનાવણી ને તાત્કાલિક રાહત મળી ગઈ, આવી જ 'તાત્કાલિક' રાહત આમ જનતાને પણ મળે તો કેવું?

જર્મન સરકાર સામે મુંબઈમાં જૈન સમાજ સહિતના સંગઠનોએ યોજા રેલી, જર્મનીથી બાળકોને પરત મેળવવા માતા બે વર્ષથી લડાઈ લડી રહી છે

મુંબઈ, તા. ૨૫ છેલ્લા દોઢ વર્ષથી બાળકી જર્મન સરકાર પાસેથી જર્મન સરકારના બાળ સંરક્ષણ પોતાની બાળકોને પરત મેળવવા જૈન સમાજની અમદાવાદની એક માતા છેલ્લા દોઢ વર્ષથી તમામ મોરચે લડાઈ લડી રહી છે. ત્યારે મુંબઈ જૈન સમાજ સહિતના સંગઠનોએ રેલી યોજા હતી. નરીમાન પોઈન્ટ પર જૈન સમાજે એક કડા થઈ અરીહાને પરત લાવવા માટે સરકાર સમક્ષ ધા નાખી છે. જર્મન સરકાર સામે છેલ્લા દોઢ વર્ષથી અમદાવાદની એક માતા પોતાની દોઢ વર્ષની દીકરી અરીહાને પરત મેળવવા લડાઈ લડી રહી છે. ભારતીય વિદેશ મંત્રાલયને પણ આ અંગે અનેક રજૂઆતો કરવામાં આવી છે. ત્યારે મુંબઈમાં જૈન સમાજ સહિતના સંગઠનોએ એક કડા થઈ રેલી યોજા હતી. નરીમાન પોઈન્ટ પર જૈન સમાજ સહિતના લોકો મોટી સંખ્યામાં એક કડા થયા હતા.

જર્મન સરકાર સામે છેલ્લા દોઢ વર્ષથી અમદાવાદની એક માતા પોતાની દોઢ વર્ષની દીકરી અરીહાને પરત મેળવવા લડાઈ લડી રહી છે. ભારતીય વિદેશ મંત્રાલયને પણ આ અંગે અનેક રજૂઆતો કરવામાં આવી છે. ત્યારે મુંબઈમાં જૈન સમાજ સહિતના સંગઠનોએ એક કડા થઈ રેલી યોજા હતી. નરીમાન પોઈન્ટ પર જૈન સમાજ સહિતના લોકો મોટી સંખ્યામાં એક કડા થયા હતા.

કેવી રીતે સાવસુકકાપાંદડા છીએ, શ્વાસ કેવી રીતે લઈએ? આડા અવળા શબ્દ છીએ, રાસ કેવી રીતે લઈએ? મોઢે ચોકકા બાંધેલ છે, ઘાસ કેવી રીતે ચરીએ? દૂધ પૂરું કયા જામ્યું છે, છાશ કેવી રીતે કરીએ? મરણ અડું પડ્યું થયું, લાશ કેવી રીતે બાંધીએ? બોલો બધું વેર વિખેર છે હાશ કેવી રીતે મેળવીએ? ખેતર ખેડાયું જ કયા છે, શ્વાસ કેવી રીતે મેળવીએ? ભક્તિ લગીરે પચતી નથી કૃષ્ણચરણદાસ કેમ થઈએ? ભરત વૈષ્ણવ ૨૫.૨.૨૦૨૧# કાવ્ય

ખાંડા ખખડાવવાના ખાનદાનીઓ શસ્ત્રો ચલાવવા યુકેન પહોંચો!!!

(યુકેન યુધ્ધને એક વરસ પૂરું થયું તેના અનુસંધાને) “ગિરધરભાઈ. તમને હથિયાર ચલાવતા આવડે?” રાજુએ રશિયાએ યુકેનમાં છોડેલ મિસાઈલની જેમ ભૂકડા બોલાવે તેવો સવાલ પૂછ્યો! “રાજુ. બેટા પહેલીવાર સવાલ ખોટી જગ્યાએ પૂછ્યો છે. “ મેં ટાઢા કલેજે રાજુ રડીને જવાબ આપ્યો. “કેમ? આવું કેમ કહ્યો છો?” રાજુએ નાટો દળની ઉત્કૃષ્ટતા જેવો સવાલ કર્યો. “રાજુ. મારી દશા અને દિશા ધરમાં અને ઘર બહાર યુકેન જેવી છે. અમારા ધરમાં ઉડતી રકાબીની જેમ તવેયા, વેલણ, ચિપિયા, દસ્તો ઉડતા રહે છે. અમારું કામ ડીફેન્સિવ એટલે કે હુમલાથી બચવાનું રહે છે. શાસિત કદી હથિયાર ચલાવી શકે ?? “ મેં રાજુને કાઉન્ટર ક્વેશ્ચન પૂછ્યો. “ હું હોં આતું છે? રાજુએ માથું ખંજવાળતા કહ્યું. “રાજુ. તારા મનમાં આ સવાલ કેવી રીતે આવ્યો? મેં રાજુને પૂછ્યું. “ હથિયાર ચલાવનારની યાદી કીવીમાં મોકલવાની છે!!” રાજુએ મેજર જનરલ જેવા મિજાજથી કહ્યું. “વેઈટ એ મિનિટ. યાદી ક્યાં મોકલવાનું કહ્યું. કીવી. બરાબર. ભાઈ કીવી ફળનું નામ છે. ન્યુઝીલેન્ડ કીવી નામથી ઓળખાય છે. હથિયાર ચલાવનારની યાદી કીવી, ઉકેન દેશમાં આપવાની છે!!” મેં રાજુની શાબ્દિક ધોલાઈ કરી. “ ગિરધરભાઈ. આપણે ત્યાં લોકોને રોલો પાડવા, સોટો પાડવા, સિન કરવાની જબરી ખંજવાળ ઊપડતી હોય છે. ક્યાંક ભજન કે લોકગાયરો હોય તો દસ દસ રૂપિયાની નોટો પેટીવાજા, કલાકાર પર શ્રાવણની હેલીની જેમ વરસાવે. ખુદને રિઝર્વ બેંકનો ગવર્નર સમજે. આમ, આરેખડ રૂપિયા તો રિઝર્વ બેંકનો ગવર્નર પણ ઉડાડતો નહીં હોય! હરામ બરાબર ભજનની એક ટૂંકમાં સમજણ પડતી હોય!! ક્યારેક આવા નમૂના લોકગાયરોમાં રિવોલ્વર કે ફટાકડી કાઢે. ફટાકડી આકાશ તરફ

હવામાં હલારાવે. પછી હવામાં ફાયર કરે છે! કેટલાક નમૂનો માત્ર સ્ટેટસ સિમ્બોલ માટે હથિયાર રાખવાનું લાયસન્સ મેળવે છે. પછી લાયસન્સવાળું હથિયાર બેંકના લોકરમાં રાખે છે. જ્યારે રાતના ત્રણ વાગ્યે કોઈ હુમલો કરે તો હુમલાખોરને કહેવાનું કે પ્લીલીઈઈઈ ટેમપ્લીસ. હું અંધી કલાકમાં બેંકના કોતરમાંથી મારી ફટાકડી લઈને આવું પછી આપણે ફાઈટીંગ ફાઈટીંગ રમીએ!! આપણો લોકોને વાતવાતમાં ખાંડા ખખડાવવાની ટેવ હોય છે. જરાક વાંકું પડે કે કટો કે તમંગો કોઈની તરફ તાકીને ધડામૂ કરતો ધડાકો કરે છે!! પછી પરીણામની

વિચારણા કરતા નથી નર્મદની જેમ ડગલું ભર્યું તે ના હડું તેવી ટાઈપના માણસોને ટંટાકિસાદ કર્યા સિવાય બોલો ખાવાનું પચે જ નહીં!! ભાઈલોગ સો પારી લઈને કોકનું કામ તમામ કરે તો નજીકના અંતરેથી પોઈન્ટ બ્લેકથી માણસનું કામ તમામ કરતા હાથ કાંપતો હોતો નથી. હુદય પણ થડકતું નથી. લડ કાં લડાઈ દે , ખાંડા ખખડાવવાના ખાનદાની શોખીનો, હથિયારો ચલાવવાના ચાહકો માટે પહેલીવાર સોનેરી તકનું ભવ્યાતિભવ્ય નિર્માણ થયું છે!!! વાત એમ છે કે રશિયાને તેના પડોશી દેશ યુકેન સાથે વાતવાતમાં વાંકું પડ્યું છે. યુકેનના હાડકા ખોખરા કરવા રશિયાએ યુધ્ધનું નાનું છમકલું કર્યું છે!!

યુકેનના ડીફેન્સ મિનિસ્ટર ઓલેક્સી રેઝનીકોવે હથિયાર ચલાવતા આવડતું હોય તેમને લડાઈમાં લડવા માટે રક્તરંજિત આમંત્રણ આપતી યુદ્ધોત્તી લખી છે!! ચાલો રણબંકાઓ રણભેરી વાગી છે! તુમુલ શંખનાદ થઈ રહ્યો છે. ખાંડા ખેલવાનો મહાઅવસર તમારા અપ્રતિમ શૌર્યને લલકારી રહ્યો છે. ઇતિહાસ તમારા પર અનિમેષ નજરે મીટ માંડી રહ્યું છે. જોઈ શું રહ્યા છો. જોડાઈ જાવ!! ફતેહ પામો અગર રંભા, મેનકા, ઉર્વશી તમારી પ્રતીક્ષા કરી રહી છે!!!! ભરત વૈષ્ણવ ૨૫.૨.૨૦૨૨.# હાસ્ય

મહારાષ્ટ્ર કોંગ્રેસમાં ફરી ભાગલા! કોંગ્રેસના ૨૪ નેતાએ નાના પટોલેને પ્રદેશ અધ્યક્ષ પદથી હટાવવાની માંગ કરી

મુંબઈ, તા. ૨૫ છત્તીસગઢની રાજધાની રાયપુરમાં કોંગ્રેસ પાર્ટીનું મહાઅધિવેશન ચાલી રહ્યું છે. આ મહાઅધિવેશનમાં કોંગ્રેસના તમામ નેતા સામેલ થઈ રહ્યા છે. ૩ દિવસના આ અધિવેશનમાં ઘણા મુદ્દા પર ચર્ચા થઈ રહી છે. સાથે જ કોંગ્રેસ વર્કિંગ કમિટીને લઈને પણ શું નિર્ણય થાય છે, તેની પર લોકોની નજર છે પણ આ દરમિયાન વિદર્ભના ૨૪ કોંગ્રેસી નેતાઓએ મહારાષ્ટ્ર કોંગ્રેસ અધ્યક્ષને હટાવવાની માંગ કરી છે. મહારાષ્ટ્ર કોંગ્રેસ પ્રદેશ અધ્યક્ષ નાના પટોલેને હટાવવાની માંગ સાથે જ શિવાજીરાવ મોઘંને અધ્યક્ષ બનાવવા માટેની પણ માંગ કરવામાં આવી છે. નાના પટોલે પર શિવાજીરાવ મોઘંના સમર્થકોનો આરોપ છે કે નાના પટોલેના અધ્યક્ષ બન્યા બાદ પાર્ટીમાં જૂથબાજી વધી



ગઈ છે. કોંગ્રેસ પાર્ટીની ક્યારેક મુખ્ય વોટ બેંક ગણાતા દલિત, આદિવાસી અને મુસ્લિમ સમુદાય દૂર થાવી ગયો છે. કોંગ્રેસ નેતા રમેશ ચેત્રથલાએ માંગ કરી છે કે હવે નવા પ્રદેશ અધ્યક્ષ આદિવાસી સમાજના કોઈ વ્યક્તિ હોવા જોઈએ. તે સિવાય નાના પટોલે પર એ પણ આરોપ લગાવવામાં આવ્યો છે કે પાર્ટી મિટિંગમાં તે કોઈનું સાંભળતા નથી અને પોતાની મરજી મુજબ નિર્ણય લે છે. કોંગ્રેસ સમિતિના સચિવ રહમાન ખાન નાયડુ, સભ્ય પ્રદેશ

કોંગ્રેસ કમિટી પ્રકાશ મુગદીયા, સરદાર મહેન્દ્ર સિંહ સલ્જી, ઈકામ હુસેન સહિત અન્ય ૨૧ પાર્ટી પદાધિકારીઓએ રમેશ ચેત્રથલા પાર્ટી નિરિક્ષક સાથે મુંબઈમાં મુલાકાત કરી. નાના પટોલેને હટાવવાની માંગ કરવા માટે આ તમામ નેતાઓની રાયપુરના કોંગ્રેસ અધિવેશનમાં જવાની વાત પર સહમતિ બની છે. નાના પટોલે પર અભિમાની હોવાનો આરોપ કોંગ્રેસ નેતાઓ પ્રથમવાર લગાવતા નથી. થોડા સમય પહેલાં નાના પટોલે એ કોંગ્રેસ ધારાસભ્ય દળના નેતા બાલાસાહેબ થોરાટના પાર્ટી નિરિક્ષક સાથે મુંબઈમાં મુલાકાત કરી. નાના પટોલેને હટાવવાની માંગ કરવા માટે આ તમામ નેતાઓની રાયપુરના કોંગ્રેસ અધિવેશનમાં જવાની વાત પર સહમતિ બની છે. નાના પટોલે પર અભિમાની હોવાનો આરોપ કોંગ્રેસ નેતાઓ પ્રથમવાર લગાવતા નથી. થોડા સમય પહેલાં નાના પટોલે એ કોંગ્રેસ ધારાસભ્ય દળના નેતા બાલાસાહેબ થોરાટની વચ્ચે પણ મતભેદ એટલો વધી ગયો હતો કે કેન્દ્રીય નેતૃત્વને હસ્તક્ષેપ કરવો પડ્યો હતો. નાસિકમાં વિધાન પરિષદની સ્નાતક બેઠક પર ચૂંટણી દરમિયાન સુધીર તાંબેને ટિકિટ આપવામાં આવી હતી, તેમને છેલ્લા સમયે ટિકિટ ના ભરી અને પોતાના

કોંગ્રેસ સંગઠનમાં મહિલાઓ, ઓબીસી, એસસી, એસટીને ૫૦% અનામત અપાશે

રાયપુર, તા. ૨૫ છત્તીસગઢના રાયપુરમાં આશરે અઢી દસકા પછી બિન ગાંધી અધ્યક્ષની આગેવાનીમાં ભારતીય રાષ્ટ્રીય કોંગ્રેસનું ૮૫મું મહા અધિવેશન શુક્રવારે શરૂ થયું. પહેલા દિવસે સ્ટિયરિંગ કમિટીની બેઠકમાં નક્કી કરાયું હતું કે, કોંગ્રેસ વર્કિંગ કમિટી (સીડબલ્યુસી) એટલે કે કોંગ્રેસ કાર્યકારી સમિતીની ચૂંટણી નહીં યોજાય. આ બેઠકમાં સર્વાનુમતે કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેને સભ્ય નોમિનેટ કરવાનો અધિકાર અપાયો. આ સાથે જ સંગઠને મહિલાઓ, એસસી, એસટી, ઓબીસી અને યુવાનોને પણ ૫૦% અનામત આપવાનો નિર્ણય કર્યો. ખડગેની અધ્યક્ષતામાં આયોજિત સ્ટિયરિંગ કમિટીની બેઠકમાં સંગઠનના મહા સચિવ કે. સી. વેણુગોપાલે કોંગ્રેસ વર્કિંગ કમિટીનો કાર્યક્રમ રજૂ કર્યો. આ દરમિયાન ખડગેએ કહ્યું કે, આ અધિવેશન એ રીતે ખાસ છે કે, આજથી આશરે ૧૦૦ વર્ષ પહેલા ૧૯૨૪માં મહાત્મા ગાંધી ભારતીય રાષ્ટ્રીય કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ તરીકે ચૂંટાયા હતા. ત્યારે આ મહા અધિવેશન મારા ગૃહ રાજ્ય ક્ષાટિકના બેલગાંવમાં હતું. તેમણે ખૂબ જ ઓછા સમયમાં કોંગ્રેસને આગેવાનોને એકસાથે જોડીને આઝાદીની લડતને એક આંદોલન બનાવી દીધું હતું. આજે ૧૦૦ વર્ષ

આંધ્રપ્રદેશમાં કાયદો અને વ્યવસ્થાની સ્થિતિ સૌથી ખરાબ છે : ચંદ્રબાબુ નાયડુ

હૈદરાબાદ, તા. ૨૫ ચંદ્રબાબુ નાયડુએ આંધ્રપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી જગન મોહન રેડ્ડી પર ભારે પ્રહારો કર્યો હતાં. પૂર્વ મુખ્યમંત્રી નાયડુએ રેડ્ડીને સાઈકો (સનકી) ગણાવતા આરોપ લગાવ્યો કે રાજ્યમાં કાયદો વ્યવસ્થાની સ્થિતિ સૌથી ખરાબ થઈ ગઈ છે. તેમણે કહ્યું કે રાજ્યમાં લોકોને નિર્માણ કાર્ય માટે સામગ્રી મળી રહી નથી અને પૈસા માટે તેને બીજા રાજ્યોને વેચી દેવામાં આવી છે. તેમણે આરોપ લગાવ્યો છે કે જગન રેડ્ડીની સરકાર દલિત અને પછાત સમુદાયના લોકોને પરેશાન કરી રહી છે. મુખ્યમંત્રી જગન મોહન રેડ્ડી પર નિશાન સાપતા કહ્યું કે નાયડુએ કહ્યું કે તે સાઈકો રાજ્ય પર

શાસન કરી રહ્યાં છે તેમણે બેકારની યોજનાઓથી પ્રદેશને બરબાદ કરી દીધો છે. જો તેમને માહિતી નથી કે રાજ્યમાં કાયદો વ્યવસ્થા કેવી બનાવી રાખવી છે તો તેમણે રાજીનામું આપી દેવું જોઈએ રાજ્યમાં લોકતંત્ર નથી. ટીડીપી સુપ્રીમોએ રેડ્ડીના નેતૃત્વવાળી સરકાર પર આંધ્રના લોકો પર અત્યાચાર કરવાનો આરોપ લગાવ્યો અને જનતાથી રાજ્યને વર્તમાન સરકારના અત્યાચાર અને વિનાશકારી શાસનથી બચવાની લડાઈમાં સામેલ થવાની અપીલ કરી. નાયડુએ આરોપ લગાવ્યો કે રાજ્યમાં દલિત અને પછાત સમુદાયના લોકોને પરેશાન કરવામાં આવી રહ્યાં છે.

સમાહ દરમિયાન સોનાના વાયદામાં રૂ. ૬૪૧ અને ચાંદીમાં રૂ. ૧,૨૮૨નો ઘટાડો

કૂડ તેલનો વાયદો રૂ. ૨૮૨ લપસ્યો: કોટન-ખાંડીના વાયદામાં ૧૪,૭૩૬ ખાંડીના વોલ્યુમ સાથે ભાવમાં રૂ. ૧૨૦ની નરમાઈ: કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ. ૯૦,૮૦૭ કરોડ અને ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧,૪૩,૫૯૧ કરોડનું ટર્નઓવર: બુલડેક્સ વાયદાઓમાં રૂ. ૨૬૬ કરોડનાં કામકાજ અને નીચામાં રૂ. ૫૫,૫૧૧ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ. ૬૪૧ થઈ રૂ. ૫૫,૫૮૦ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૭૨૬ થઈ રૂ. ૪૪,૦૮૬ અને ગોલ્ડ-પેટલ ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૫૨ થઈ રૂ. ૫,૪૮૮ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની માર્ચ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૫૬,૩૪૮ના ભાવે પૂલી, રૂ. ૫૯૮ થઈ રૂ. ૫૫,૬૩૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી માર્ચ વાયદો ૧ કિલોદીઠ સમાહના પ્રારંભે રૂ. ૬૫,૨૨૮ના ભાવે પૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-૩માં ઉપરમાં રૂ. ૬૬,૨૦૦ અને નીચામાં રૂ. ૬૪,૩૧૦ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ. ૧૨૨૨ થઈ રૂ. ૬૪,૩૫૧ ના સ્તરે બંધ થયો હતો. ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧૨૨૨ થઈ રૂ. ૬૪,૫૮૨ અને ચાંદી-માઈકી ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧,૪૦૬ થઈ રૂ. ૬૪,૪૬૮ બંધ થયો હતો. બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં સમાહ દરમિયાન એમસીએક્સ ખાતે ૧,૧૦,૮૯૦ સોદાઓમાં રૂ. ૧૬,૯૨૧.૬૯ કરોડના વેપાર થયા હતા. એલ્યુમિનિયમ ફેબ્રુઆરી વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૪.૭૫ થઈ રૂ. ૨૦૭.૪૫ અને જસ્ટ ફેબ્રુઆરી વાયદો રૂ. ૩.૫૫ થઈ રૂ. ૨૭૩ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે તાંબુ ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૭.૮૦ થઈ રૂ. ૭૬૯.૭૦ તેમ જ સીસું ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૩.૦૫ થઈ રૂ. ૧૨૧ના ભાવ થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર સમાહ દરમિયાન ૫,૯૨,૭૦૭ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૨૪,૯૨૨.૮૫ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ માર્ચ વાયદો સમાહના પ્રારંભે રૂ. ૬,૫૦૩ના ભાવે પૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-૩માં ઉપરમાં રૂ. ૬૫,૪૨૦ અને નીચામાં રૂ. ૬૨,૮૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ. ૧૨૦ થઈ રૂ. ૬૩,૬૪૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલના વાયદાઓમાં ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૧૫.૨૦ થઈ રૂ. ૧૦૨૪.૫૦ થયો હતો. કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર સમાહ દરમિયાન કીમટી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૧૮,૪૬૮.૩૬૩ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૯૪૨૫૦૦ બેરલ અને નેચરલ ગેસમાં ૪૭૮૫૦૦૦ એમએમબીટીયુ તેમ જ કોટન ખાંડીમાં ૮૮૩૨ ખાંડી, મેન્થા

ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ



તા:૨૫-૦૨-૨૦૨૩

કચ્છ જિલ્લાના ધોરડો ખાતે SC-OBC-કિસાન મોરચાની સયુંકત કારોબારી બેઠકમાં ભાજપા ગુજરાત પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર. પાટીલ સાહેબ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આ કાર્યક્રમમાં પ્રદેશ સંગઠન મહામંત્રીશ્રી રત્નાકરજી, પ્રદેશ મહામંત્રીશ્રી વિનોદભાઈ ચાવડા, રાજ્યસભાના સાંસદશ્રી દિનેશભાઈ અનાવાડિયા, અનુસુચિત જાતિ મોરચાના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ શ્રી લાલસિંહ આચાર્જી, અનુસુચિત જાતિ મોરચાના પ્રમુખશ્રી પ્રદ્યુમ્નભાઈ વાજા, બક્ષીપંચ મોરચાના કાર્યકારી પ્રમુખ શ્રી મયંકભાઈ નાયક, કિસાન મોરચાના રાષ્ટ્રીય મહામંત્રી તેમજ રાજ્યસભાના સાંસદ શ્રી ડૉ. અનિલ બોન્ડે, કિસાન મોરચાના પ્રમુખશ્રી હિતેશભાઈ પટેલ, ધારાસભ્યશ્રીઓ શ્રી ઉદયભાઈ કાનગડ, શ્રી શંભુનાથજી ટુંડિયા સહીત પ્રદેશ પદાધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ડૉ. યજ્ઞેશ દવે
પ્રદેશ મીડિયા કન્વીનર

અમેરિકામાં ગેરકાયદેસર ધૂસણખોરીનો મામલો, બે એજન્ટોની કલોલ પોલીસે ધરપકડ કરી

કલોલ, તા. ૨૫
અમેરિકામાં ગેરકાયદેસર ધૂસણ ખોરી મામલે આજે કલોલ તાલુકા પોલીસે બે એજન્ટો સાથે લાખો ગુનો નોંધી તેની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. પોલીસે આ મામલે અન્ય એજન્ટની શોધખોળ શરૂ કરી છે. આ મામલામાં અમદાવાદ-ગાંધીનગરના કુલ સાત એજન્ટોના નામ સામે આવ્યા હતા. આ સાત પૈકી કલોલના બે એજન્ટોની સામે ગુનો નોંધી ધરપકડ કરવામાં આવી છે.

કલોલના બ્રીજકુમાર યાદવ અને તેના પરિવારને ગેરકાયદેસર રીતે અમેરિકામાં પ્રવેશ કરવા સમયે અમેરિકા-મેક્સિકો બોર્ડર પર આવેલી ૩૦ ફુટ ઊંચી ટ્રમ્પ વોલ કુદવા જતા ગંભીર ઈજાઓ પહોંચી હતી. આ ઘટનામાં બ્રીજકુમાર યાદવનું કરુણ મોત નીપજ્યું હતું જ્યારે તેની પત્ની પુજા અને પુત્ર તન્મયને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચી હતી. આ ઘટનાની તપાસ સ્ટેટ મોનીટરીંગ સેલ દ્વારા કરવામાં આવી હતી. આ મામલામાં અમદાવાદ-ગાંધીનગરના કુલ સાત એજન્ટોના નામ સામે આવ્યા હતા. આ સાત પૈકી કલોલના સાહિલ વ્યાસ અને સૌરભ પટેલની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આ સાથે કલોલ તાલુકા પોલીસે ગુનો નોંધ્યો હતો.

આ સમગ્ર બનાવની વિગતો મુજબ કલોલ

પંજાબમાં બધે શાંતિ- શાંતિ છે', પંજાબ પોલીસ સક્ષમ : ભગવંત માનનું નિવેદન

પંજાબના અજનાલા અથડામણ પર સીએમ ભગવંત માનને સવાલ પૂછવામાં આવ્યો હતો. તેણે જવાબ આપ્યો કે તમારી પાસે ખોટી માહિતી છે. પંજાબમાં કાયદો અને વ્યવસ્થા નિયંત્રણમાં છે અને પંજાબ પોલીસ સક્ષમ છે. અમારી પાસે શાંતિપૂર્ણ રાજ્ય છે. પંજાબના મુખ્ય પ્રધાન ભગવંત માને શુક્રવારે કહ્યું હતું કે અજનાલામાં પંજાબ પોલીસ સાથે પાલિસ્તાન તરફી સંગઠન 'વારિસ પંજાબ દે' અમૃતપાલ સિંહના સમર્થકોની અથડામણના એક દિવસ પછી કાયદો અને વ્યવસ્થાની સ્થિતિ નિયંત્રણમાં છે.

મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ઉદવ ઠાકરેના મુબઈ નિવાસ માતોશ્રી ખાતે એક પ્રેસ કોન્ફરન્સને સંબોધતા એવું લાગી

ગાંધીનગર જિલ્લાના છાલા ગામે “આયુષમેળા” યોજાયો : ૧૪ હજારથી વધુ નાગરિકોએ મેળાનો લાભ લીધો



ગાંધીનગર, શનિવાર : જિલ્લા આયુર્વેદ અધિકારીની કચેરી દ્વારા આજે 'આયુષ મેળા'નું આયોજન છાલાગામની શેઠ કે. એમ. શાહ હાઈસ્કૂલ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. આ મેળાનો લાભ કુલ- ૧૪ હજારથી વધુ આસપાસના ગ્રામજનોએ લીધો હતો. આ આયુષ મેળા અંતર્ગત આયુર્વેદવનસ્પતિપ્રદર્શન, જનરલ



સમગ્ર દિવસ દરમિયાન યોજાયેલ આયુષ મેળામાં યોગશિબિર - ૩૦૦, નાડીપરીક્ષણ- ૧૬૮, અગ્નિ કર્મ- ૬૮૫, વિદ્ય કર્મ- ૫૭૪, રક્તમોક્ષણ- ૪૬, આયુર્વેદ ઓપીડી - ૨૪૪૦, હોમિયોપેથ ઓપીડી - ૨૨૧૦, યુનાની ચિકિત્સા- ૧૧૦, પ્રકૃતિ પરીક્ષણ -- ૫૧૬, મર્મ, ચિકિત્સા- ૧૬૨, સુવર્ણ પાશન - ૩૭૨, બી.પી.સુગર ચેકઅપ - ૧૨૩, વનસ્પતિ પ્રદર્શન-૩૧૬૧ અને રસોડાના ઔષધનો ૩૧૬૧ લાભાર્થીઓએ લાભ લીધો હતો. આયુષ મેળામાં પ્રમુખ શ્રી જિલ્લા પંચાયત દિલીપભાઈ પટેલ તથા ગાંધીનગર દક્ષિણના ધારાસભ્યશ્રી અલ્વેશભાઈ ઠાકોર, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી ગાંધીનગર શંભુજી ઠાકોર, પૂર્વ પ્રમુખશ્રી જિલ્લા પંચાયત મંગીબેન ચૌધરી,



સામાજિક ન્યાય સમિતિ ગાંધીનગરના ચેરમેનશ્રી, સરપંચશ્રી છાલા ગામ મેઘનાબેન ચૌધરી, તથા ભાજપ અગ્રણી દિલીપભાઈ ચૌધરી, સમાજ કલ્યાણ અધિકારી જિલ્લા પંચાયત ગાંધીનગર સુધાબેન બારોટ મુખ્ય અતિથિ તરીકે હાજર રહ્યા હતા. કાર્યક્રમ દરમિયાન ડૉ. ભાવનાબેન પટેલ, જિલ્લા આયુર્વેદિક અધિકારી દ્વારા શાબ્દિક

પતિના મોતની ખબર મળવાના અડધા કલાકમાં જ પત્નીએ પણ પ્રાણ છોડયો, એકસાથે બંનેની અર્થી નીકળી

નવસારી, તા. ૨૫
ગીતની પંક્તિને તોરણવેરાના પૂર્વ સરપંચ ભાવના ગાવિતે સાચી ઠેરવી હતી. નવસારીમાં એક દુઃખદ ઘટના બની હતી. અકસ્માતમાં પતિના મોતની ખબર મળતા જ પત્નીએ પણ પ્રાણ છોડ્યા હતા. નવસારીના ખેરગામ તોરણવેરા ગામના ૩૮ વર્ષીય અરુણ ગાવિતનું ગુરૂવારે રાતે બાઈક ગામમાં જ સ્લીપ થતા મોતને ભેટ્યા હતા. અરુણ ગાવિતના મોતની વાત જાણતા જ પત્ની ભાવના ગાવિત બેશુદ્ધ થઈને ઢળી પડ્યા હતા. ત્યારે સારવાર અર્થે હોસ્પિટલમાં ખસેડી પણ તેમને પણ હૃદયરોગના હુમલાને કારણે પત્ની ભાવનાએ પણ પ્રાણ છોડ્યા હતા. પતિના મોતના અડધા કલાકમાં જ પત્નીના મોતથી બે

અમરેલીના ગામોમાં ૨૪ કલાકમાં ભૂકંપના ૬ આંચકા! ગ્રામજનો ધૂજી ઉઠ્યા

અમરેલી, તા. ૨૫
અમરેલી જિલ્લામાં ભૂકંપના આંચકાએ લોકોના જીવ અંધાર કર્યા છે. ૨૪ કલાકમાં અહીં ૬ આંચકા આવતા ધરા ધૂજી ઉઠી છે અને લોકોમાં ભયનો માહોલ સર્જાયો છે. ભૂકંપના આંચકા અનુભવાતા ખાંભાના ભાડ ગામમાં લોકો ઘરની બહાર દોડી આવ્યા હતા. જ્યાં તેમને હાર્ટએટેક આવ્યો હોવાની જાણ થઈ હતી. એટલેકથી હૃદય બેસી જતા ભાવનાબેનનું પણ મોત નિપજ્યું હતું. આમ, હસતો રમતો પરિવાર પળવારમાં વિખેરાયો હતો. પતિ પત્નીના એકસાથે અર્થી ઉઠતા ગામમાં ગમગીનીનો માહોલ છવાયો હતો. તો પતિ પત્નીના મોતથી તેમના બે સંતાનો એક ૧૪ વર્ષની પુત્રી તથા ૧૦ વર્ષનો પુત્ર નોંધારા બન્યા હતા.

ખેડૂતો માટે કલ્યાણકારી અને લાંબા ગાળાના લાભો આપનારું ભજવેટ: રાજ્યપાલ

ગાંધીનગર, તા. ૨૫
રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજીએ જણાવ્યું હતું કે, પ્રાકૃતિક કૃષિ માટે કિસાનો પ્રેરિત થાય એવા પ્રયત્નો કરીને, ખેડૂતોની આવક બમણી કરવા સરકારે વાવણીથી વેચાણ સુધી ખેડૂતોની પરંપે રહેવાની પ્રતિબદ્ધતા આ અંદાજપત્રમાં વ્યક્ત કરી છે. મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલ અને નાણામંત્રી કનુભાઈ દેસાઈને અમૂલકાળ માટે ગુજરાતના સામાજિક અને આર્થિક વિકાસની દિશા નિર્ધારિત કરતા અંદાજપત્ર માટે અભિનંદન આપતાં રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતે જણાવ્યું હતું કે, પ્રાકૃતિક ખેતી સંલગ્ન પ્રશિક્ષણ અને કૃષિ, મત્સ્યોદ્યોગના વિસ્તરણ-સંશોધન માટે કાર્યરત ગુજરાત નેચરલ ફાર્મિંગ એન્ડ ઓર્ગેનિક એગ્રિકલ્ચરલ યુનિવર્સિટીમાં શિક્ષણ, સંશોધન અને માળખાકીય સગવડોના વિકાસ માટે રાજ્ય સરકારે રૂપિયા ૧,૧૫૩ કરોડ જેટલી માતબર રકમની જોગવાઈ કરી છે, જે આવકાર્ય છે. આ જોગવાઈથી ખેડૂતોની આવતીકાલ વધુ ઉદ્ભવળ બનશે.

સવારે ઘરઘાટી તરીકે કામ શરૂ કર્યું, બપોરે ઘર માલિકના ઘરેણા ચોરી ૨ મહિલાઓ ફરાર

સુરત, તા. ૨૫
સુરતના ઘરઘાટી તરીકે કામ કરીને ચોરી કરવાના બનાવોમાં દિવસે દિવસે વધારો થતો જઈ રહ્યો છે. ત્યારે સુરતમાંથી વધુ એક આવી ઘટના સામે આવી છે. સુરતના વેસુ વિસ્તારમાં શુક્રવારે સવારે નોંધેલી લાગેલી બે યુવતીઓ કલાકોમાં જ નિવૃત્ત મામલતદારનું ઘર સાફ કરી ગઈ હતી. ઘટનાને લઈ વેસુ પોલીસે ગુનો નોંધી તપાસ શરૂ કરી છે. સુરતમાં આ એક બનાવ સામે આવ્યો હોય તેવું નથી. સુરતમાં આવા નોકર ચોરીના કિસ્સાઓ અગાઉ પણ અનેક વાર સામે આવ્યા છે. સુરતના વેસુ આવેલી એક સોસાયટીની અંદર ઘર કામ માટે રાખેલી એક મહિલા પોતાની સાથે બીજી મહિલા સાથે મળી ઘરમાંથી લાખો રૂપિયાના ઢાળીના લઈ બપોરના સમયે ઘરમાં હાથસાફ કરી ગઈ હતા. ઘર માલિકને આ અંગેની જાણ થતા તેમણે તાત્કાલિક

એક હજાર રૂપિયાની લાંચ લેનારા કલાર્કના કેસમાં ૧૬ વર્ષે આવ્યો ચૂકાદો

રાજકોટ, તા. ૨૫
૨૧ જુલાઈ ૨૦૦૬ મહાનગરપાલિકાના સોલીડ મેનેજમેન્ટ વિભાગના કલાર્કને ૧૬ વર્ષ પૂર્વે લીધેલી રૂ. ૧,૦૦૦ની લાંચ કેસમાં ખાસ અદાલતે મહત્વનો ચૂકાદો આપ્યો છે. ૧૬ વર્ષ પહેલા ચંદ્રકાંત ઉર્ફે ચંદ્રગદાન દોલતદાન ગઢવીએ સાથી કર્મચારી પાસેથી લોન માટેના દસ્તાવેજમાં સહી કરાવવા માટે લાંચ માંગી હતી. જે અંગે એસીબીમાં ફરિયાદ નોંધાઈ હતી, આ કેસનો ચૂકાદો આવ્યો છે. ગઢવીએ ચંદ્રગદાન દોલતદાન ગઢવીને પાંચ વર્ષની સજા અને ૪૦ હજાર રૂપિયાનો દંડ ફટકારવામાં આવ્યો છે. આ અંગે ખાસ અદાલતના જજ બી. ડી. પટેલની કોર્ટમાં જ્યારે કેસ ચાલી રહ્યો હતો, ત્યારે કલાર્ક ચંદ્રદાને કોર્ટમાં ખોટી રીતે

ફસાવવામાં આવ્યા હોવાની દલીલ કરી હતી. જો કે સરકારી વકીલ એસ. કે. વોરાએ દલીલ કરી હતી કે આરોપીના ખિસ્સામાંથી એક હજાર રૂપિયા મળ્યા છે અને તેના ખિસ્સામાંથી પાવરર પણ મળી આવ્યો છે, જે આરોપીએ લાંચ મળી હોવાનું પુરવાર કરે છે. ત્યારે સરકારી વકીલની દલીલથી ચંદ્રકાંત કસુરવાર જાહેર થયો છે. કોર્ટે વકીલની દલીલ ગ્રાહ્ય રાખી હતી અને કોર્ટે આરોપીને સજા સંભળાવી હતી. ૨૧ જુલાઈ ૨૦૦૬ મહાનગરપાલિકાના વર્ગ ૩ના કર્મચારી ચમન શિંગાણાએ તેના ઘરે રિનોવેશન માટે બેંક લોનની અરજી કરી હતી. બેંક સાથેના કરારમાં ચમનના કર્મચારીના પગારમાંથી હમો કપાતો હોય છે. જે માટે ઉપરી અધિકારીની સહી કરવાની

સુરતમાંથી નશાકારક દવાઓના જથ્થાનો કારોબાર ઝડપાયો

સુરત, તા. ૨૫
સુરત શહેરમાં નશીલા પદાર્થ વેચાણ સામે લાલ આંખ કરવા આવી રહી છે ત્યાં સુરત પોલીસ કમિશનર અજયકુમાર તોમર દ્વારા સુરત શહેરમાં નાર્કોટીક્સ ડ્રગ્સની બદીને નેસ્તનાબુદ કરવા માટે નો નશાકારક ઈન સુરત સીટી અભિયાન ચાલુ કરવામાં આવેલું છે. જે અભિયાન અંતર્ગત સુરત શહેર પોલીસ નાર્કોટીક્સ ડ્રગ્સની બદીને ડામવામાં સફળ રહી છે. કોઈક જગ્યાએ ડ્રગ્સ કે પછી

સાથે ચેડા થતા હોવાની માહિતી છે. આવા ડ્રગ્સનો ઉપયોગ ખાસ કરીને ગુનેગારો ગુનો આચરતા પૂર્વ કરતા હોય છે. સાથે જ યુવાધન આવી ગોળી તથા સીરપનું સેવન કરીને નશાખોરીના રવારે ચઢેલ હોય છે. જેથી સુરતમાં આવા મેડીકલ સ્ટોર શોધી કાઢી તેમના વિરૂધ્ધ કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. સુરત શહેરના વિવિધ વિસ્તારમાં નશા માટે ઉપયોગમાં લેવાતી ટેબ્લેટ અને સીરપનું વેચાણ કરતા હોય તેવા મેડીકલ સ્ટોર્સ ઉપર

એસઓજીની અલગ-અલગ ટીમો દ્વારા વોચ રાખવામાં આવી રહી હતી. આ દરમિયાન અડાજણ વિસ્તારમાં એક મેડીકલ સ્ટોરમાં આવી નશાકારક દવાઓ ડોક્ટરના પ્રિસ્ક્રીપ્શન વગર વેચાતી હોવાની ખાતમી મળી હતી. જેના આધારે એસઓજીના અધિકારી અને માણસો તથા ફિડ એન્ડ ડ્રગ્સ ઈન્સ્પેક્ટરને સાથે રાખીને અડાજણ ગામ સર્કલ પાસે આવેલ સમર્થ પાર્ક શિલા કોમ્પ્લેક્સમાં આવેલા સમર્થ મેડીકલ સ્ટોર્સ ઉપર ટ્રેપ ગોઠવી હતી. આ દુકાનમાં ડમી ગ્રાહકને મોકલતા મેડીકલ સ્ટોરના સંચાલકે ગ્રાહક પાસેથી કોઈ પણ જાતના ડોક્ટરના પ્રિસ્ક્રીપ્શન વગર નશાયુક્ત દવાનું વેચાણ કર્યું હતું. જેથી એસઓજીની ટીમ દ્વારા આ મેડીકલ સ્ટોર ઉપર રેડ કરી નશો કરવા માટે ઉપયોગમાં લેવાતી પીરિસ્ક્રીપ્શન વગર વેચાતી ટેબ્લેટ, સીરપ પોલીસે કબ્જે કરી અને કાર્યવાહી કરી છે.